



Қазақстанның IT- компаниялар Қауымдастыры
Казахстанская Ассоциация IT-компаний
Association IT Companies of Kazakhstan

Қазақстан Республикасы,
Z05H0M0, Астана қаласы,
Қабанбай батыр көшесі, 6/5, офис 3
тел.: +7 (7172) 925 552
факс: +7 (7172) 925 411
e-mail: info@itk.kz
www.itk.kz

Республика Казахстан,
Z05H0M0, г. Астана,
ул.Кабанбай батыра, 6/5, офис 3
тел.: +7 (7172) 925 552
факс: +7 (7172) 925 411
e-mail: info@itk.kz
www.itk.kz

6/5, Kabanbay batyr str, office 3,
Astana, Z05H0M0,
Republic of Kazakhstan
тел.: +7 (7172) 925 552
факс: +7 (7172) 925 411
e-mail: info@itk.kz
www.itk.kz

№ 0104 « 13 » 09 20 23 г.

**Президенту
Республики Казахстан
К-Ж Токаеву**

**Премьер министру
Республики Казахстан
А. Смаилову**

**Генеральному
прокурору Республики
Казахстан
Б. Асылову**

**Министру
промышленности и
строительства
К. Шарлапаеву**

**Акиму Восточно-
Казахстанской области
Е. Кошербаеву**

Уважаемые Касым-Жомарт Кемелович!

В дополнение к ранее направленным Обращениям в Ваш адрес довожу до сведения Краткий перечень нарушений законодательства в области недропользования, допущенных со стороны Министерства индустрии и инфраструктурного развития (МИИР), Акимата ВКО, бывшего Акима Курчумского р-на и недропользователей по Маралихинскому месторождению золота.

Как Вам может быть уже известно, на текущую дату деятельность лженедропользователя ТОО «ВСАМ Продакшн» (*пояснения в Кратком*

перечне) по строительству золотоизвлекательной фабрики на Маралихинском месторождении золота заморожена, однако настоящие золотодобытчики и инициаторы со стороны бывшего руководства МИИР продолжают надеяться на продолжение незаконной деятельности по добыче золота на этом месторождении.

Золотодобытчики через аффилированных журналистов активизировали распространение различной фейковой информации, где смешана правда с ложью. В распространяемой через СМИ фейковой информации, нарушения законодательства в области недропользования со стороны Компетентного органа в лице МИИР и золотодобытчиков не рассматриваются и обходятся.

В тоже время, приводится масса информации о работе некоторых золотостарателей, работающих за пределами Маралихинского сельского округа, с завершающим намеком, что их нарушения могут относится и к населению с. Маралды. Между тем вопрос о старателях, работающих в остальных регионах Курчумского р-на это отдельный вопрос и он безусловно требует регулирования этой деятельности со стороны Компетентного органа в области недропользования. Возникает вопрос, смешивание старательства с промышленным способом добычи ТПИ (золота), требующим соответствующей инфраструктуры и применения ядовитых веществ, это демонстрация своей безграмотности или сознательное запутывание фактов?

В условиях распространения фейковой информации новый Аким Вост. Каз. области Е. Кушербаев в недавнем кратком интервью высказался по ситуации в Маралихинском месторождении золота следующим образом: «екі жақта да өз шындығы бар» и «екі жақ бір бірімен келісе алмай жатыр». Если новый Аким ВКО области опираясь на фейковую информацию, до сих пор, не видит нарушений законодательства со стороны госорганов и золотодобытчиков, и в тоже время «видит» какие-то нарушения со стороны населения и его представителей, то такое восприятие ситуации со стороны Главы ВКО области безусловно настораживает.

Просим Вас уважаемый Касым-Жомарт Кемелович рассмотреть представленный перечень нарушений законодательства по Маралихинскому месторождению золота со стороны государственных структур и поручить Генеральному прокурору, новому Министру промышленности и строительства и Акиму ВКО досконально разобраться в ситуации с Маралихинским месторождением и обязать разрешить затянувшийся «диалог» населения с. Маралды с частными золотодобытчиками в соответствии с действующим законодательством страны.

Население с. Маралды и активисты с нетерпением ожидают завершения, затянувшегося на годы процесса по рассмотрению вопроса освоения Маралихинского месторождения золота, ждут и признания допущенных нарушений законодательства от Правительства РК, Министерства промышленности и строительства, Акимата Вост. Каз. области. При этом

надеются, что Правительство РК примет решение, в соответствии с действующим законодательством РК о запрете добычи золота на Маралихинском месторождении, и оставит решения этого вопроса для будущих поколений, когда будут найдены безопасные для населения и региона технологии по извлечению золота из этой руды.

Приложение: Краткий перечень нарушений законодательства
в области недропользования со стороны госорганов по
Маралихинскому месторождению золота на 6 листах.

**Нурлан Исин, уроженец
с. Маралиха, 1947г. рождения,
президент Казахстанской
Ассоциации IT –компаний
isin@itk.kz**

